

加强西北地区农业高等教育研究

我院农业教育研究会筹备会成立

高等教育是教育学科的十三个分支之一。随着我国社会主义现代化建设的发展,对高等教育提出了更高的要求。但是,高等教育的发展和改革,有赖于对高等教育的研究工作和实践。近一年来,高等教育科学研究组织和机构在全国各省(市)、自治区迅速发展,队伍不断壮大,研究成果很多,有的院校已开始招收高等教育理论研究生和留学预备生。据有关部门截止今年七月统计,全国已有一百八十二个地区和单位申请参加“中国高等教育学会”,其中有一百二十个单位已建立高等教育研究机构或组织,教育部拟召开中国高等教育学会成立大会暨第一次学术讨论会,形势喜人。

近几年来,我院许多教师、干部曾结合工作,开展了一些高等教育方面的科学研究工作,写出了一些学术论文、专题报告,如《高等学校教学与科学研究关系问题的初步研讨》、《实现农业现代化必须大力改革和发展农业教育》、《试论农业院校的教师队伍结构问题》等,都相继在有关专业会议及学报上发表,同时,我们还先后派出领导干部和教师到美国、印度考察高等农业教育情况。

我院位于比较偏僻地区,对外联系很不方便,因此,参加“中国高等教育学会”,成立西北农学院农业教育研究会,加强对西北地区农业高等教育的研究是非常迫切的。十一月二十六日召开了第一次会议,成立了我院农业教育研究会筹备会,并研究了今后的工作。研究会现有会员二十多人,将陆续吸收发展新会员。我院农业教育研究会是一个群众性高等教育理论研究学术机构,将不定期的出版内部交流刊物。目前暂分设五个专业研究组,侧重研究西北地区的农业教育问题。

(纪重光)